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	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau


	Cwestiwn 10
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau


	Cwestiwn 13
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 14a
	Cynllun Marcio
	Enghraifft 1
	Eng 1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng 2 gyda marciau


	Cwestiwn 16
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(b) Mae 1000 o afalau yn cael eu rhoi i mewn i flychau.
Mae pob blwch yn gallu dal 72 afal.
Faint o flychau sy'n gallu cael eu llenwi, a faint o afalau fydd ar 617 (2]
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(b) Mae 1000 o afalau yn cael eu rhoi i mewn i flychau.
Mae pob blwch yn gallu dal 72 afal.
Faint o flychau sy'n gallu cael eu llenwi, a faint o afalau fydd ar 61? [2]
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B1 for any 2 correct and up to 1 incorrect
OR B1 for all 3 correct and 1 incorrect.











(b) Mae 1000 o afalau yn cael eu rhoi i mewn i flychau.
Mae pob blwch yn gallu dal 72 afal.
Faint o flychau sy'n gallu cael eu llenwi, a faint o afalau fydd ar 617 (2]

................. 1QQO |3 8 B
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Sticky Note

Mae'r dull rhannu yn arwain at ateb cywir (13) i'r nifer o flychau sy'n cael eu llenwi.
Mae camddealltwriaeth llwyr ynghylch nifer yr afalau fydd dros ben.










(b) Mae 1000 o afalau yn cael eu rhoi i mewn i flychau.
Mae pob blwch yn gallu dal 72 afal.
Faint o flychau sy'n gallu cael eu llenwi, a faint o afalau fydd ar 61? ® [2]
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Sticky Note

Ar ol rhannu, mae'r ymgeisydd wedi talgrynnu'r ateb i fyny i 14 yn hytrach nac i lawr i 13 o flychau.
















(@) Lluniadwch (draw) gylch o amgylch pob un o’'r meintiau canlynol sy’n hafal i % . [2]
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10. Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn,

Mae' tabl isod yn dangos y costau ar gyfer llogi cymysgydd concrit fesul diwrnod.

Costam y Cost y diwrnod ar ol
diwrnod cyntaf y diwrnod cyntaf
£16.10 £8.15

Mae yna gynigicn arbennig ar gyfer liogi'r cymysgydd concrit am benwythnos neu o ddydd Liun
| ddydd Gwener.

Penwythnos Wythnos
(dydo Sadwrn a dydd Sul} | (dydd Llun i ddydd Gwener)
£22.54 £32.20

Mae James eisiau llogi cymysgydd conerit o ddydd Liun i ddydd lau.
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10. Cewch eich asesu ar ansawdd sich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwrn hwn.

Mae'r tabl isod yn dangos y costau ar gyfer llog: cymysgydd concrit fesul diwrnod.

Costam y Cost y diwrrod ar ol
diwrnod cyntaf y diwmnod cyntaf
£16.10 £8.15

Mae yna gynigion arbennig ar gyfer logi't cymysgydd concrit am benwythnos neu o ddyad Liun
i ddydd Gwener.

Penwythnos | Wythnos
{dydd Sadwrn a dydd Sul) = (dydd Llun i ddydd Gwener)
F£27 54 £32.20

Mae James eisiau llog cymysgydd concrit ¢ ddydd Liun i ddyad lau.
Faint yn fwy rhad yw hi | logi cymyscydd concrit am wythnos (dydd Llun i ddydd Gwener)
nag yw hii logi un ¢ ddydd Llun i ddycd lau fesul diwrnod? [6
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10. Week hire = 32.20

4 day hire =16.10+ 3 x 8.15 Ml
=(£)40.55 Al
Difference =40.55-32.20 M1 FT ‘their derived 40.55
= (£)8.35 Al
Look for QWC
¢ spelling 2

clarity of text explanations,
the use of notation (watch for the use of *=", £
being appropriate)

QWC2: Candidates will be expected to

AND

present work clearly, with words explaining
process or steps

make few 1f any mistakes in mathematical
form, spelling, punctuation and grammar and
include units in their final answer

QWC1: Candidates will be expected to

OR

present work clearly, with words explaiming
process or steps

make few 1f any mistakes in mathematical
form, spelling, punctuation and grammar and
include units in their final answer

QWC2 Presents relevant matenial in a coherent and logical
manner, using acceptable mathematical form, and with few
if any errors 1n spelling, punctuation and grammar.

QWC1 Presents relevant matenial in a coherent and logical
manner but with some errors in use of mathematical form,
spelling, punctuation or grammear .

OR

Evident weaknesses in organisation of material but using
acceptable mathematical form, with few if any errors in
spelling, punctuation and grammar.

QWCO Evident weaknesses in organisation of
material, and errors in use of mathematical form,
spelling, punctuation and grammar.











10. Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn,

Mae' tabl isod yn dangos y costau ar gyfer llogi cymysgydd concrit fesul diwrnod.

Costam y Cost y diwrnod ar ol
diwrnod cyntaf y diwrnod cyntaf
£16.10 £8.15

Mae yna gynigicn arbennig ar gyfer liogi'r cymysgydd concrit am benwythnos neu o ddydd Liun
| ddydd Gwener.

Penwythnos Wythnos
(dydo Sadwrn a dydd Sul} | (dydd Llun i ddydd Gwener)
£22.54 £32.20

Mae James eisiau llogi cymysgydd conerit o ddydd Liun i ddydd lau.
Faint yn fwy rhad yw hi i logi cymysgydd concrit am wythnos (dydd Llun | ddydd Gwener)
nag yw hi | logi un o ddydd Llun | ddydd lau fesu' diwrnod? 6]
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Sticky Note

Yng nghyfrifiad cyfanswm cost llogi 4 diwrnod, nid yw'r gost am y diwrnod cyntaf (£16.10) wedi'i gymryd i ystyriaeth.




Sticky Note

Mae'r gwahaniath rhwng cost 4 diwrnod yr ymgeisydd a'r gost wythnos wedi'i gyfrifo'n gywir er na ddangoswyd y cyfrifiad tynnu.



Sticky Note

Mae ansawdd y cyfarthrebu ysgrifenedig yn dderbyniol gyda mynegi clir a defnydd addas o unedau arian.  Ni ddangoswyd y cyfrifiad tynnu a dylid defnyddio prif lythyren ar ddechrau pob brawddeg.











10. Cewch eich asesu ar ansawdd sich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwrn hwn.

Mae'r tabl isod yn dangos y costau ar gyfer llog: cymysgydd concrit fesul diwrnod.

Costam vy Cost y diwrrod ar ol
diwrnod cyntaf y diwmnod cyntaf
£16.10 £8.15

Mae yna gynigion arbennig ar gyfer logi't cymysgydd concrit am benwythnos neu o ddyad Liun
i ddydd Gwener.

Penwythnos | Wythnos
{dydd Sadwrn a dydd Sul) = (dydd Llun i ddydd Gwener)
F£27 54 £32.20

Mae James eisiau llog cymysgydd concrit ¢ ddydd Liun i ddyad lau.
Faint yn fwy rhad yw hi | logi cymyscydd concrit am wythnos (dydd Llun i ddydd Gwener)
nag yw hii logi un ¢ ddydd Llun i ddycd lau fesul diwrnod? [6
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Sticky Note

Defnyddir pedwar £8.15 yn lle tri £8.15
Yr oedd hyn yn gamgymeriad cyffredin.
Mae'r gwahaniath rhwng cost 4 diwrnod yr ymgeisydd a'r gost wythnos yn gywir.
Mae safon ansawdd y cyfarthrebu ysgrifenedig yn dda.
















10. Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

Mae’r tabl isod yn dangos y costau ar gyfer llogi cymysgydd concrit fesul diwrnod.

Costamy Cost y diwrnod ar 6l
diwrnod cyntaf y diwrnod cyntaf
£16.10 £8.15

Mae yna gynigion arbennig ar gyfer llogi’r cymysgydd concrit am benwythnos neu o ddydd Llun
i ddydd Gwener.

Penwythnos Wythnos
(dydd Sadwrn a dydd Sul) (dydd Llun i ddydd Gwener)
£22.54 £32.20

Mae James eisiau llogi cymysgydd concrit 0 ddydd Llun i ddydd lau.
Faint yn fwy rhad yw hi i logi cymysgydd concrit am wythnos (dydd Llun i ddydd Gwener)
nag yw hiilogi un o ddydd Llun i ddydd lau fesul diwrnod? [6]











13.

10m

4m

Nid yw'r diagram wedi'l luniadu wrth raddfa

Mae ystafell Denise yn betryal, yn mesur 10 metr wrth 4 metr,
Mae hi eisiau gosod naill ai teils carped neu stribedi pren dros y llawr cyfan
Mae leils carped a siap sywar ac yn mesur 50 cm wrth 50 crm. Maen nhw'n dod mewn pecynnau

0 32 ac yn costic £40 y pecyn. - 0-5m wil 0-Sgm
Mae stribadi pren yn betryval ac yn mesur 2m wrth 25cm. Maen nhw'n dod mewn pecynnau ¢ 8
a"y'\cosuoizzypecyn e
Pa fath o lawr fyddai’- mwyaf rhad?
Rh:? chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [8]
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13.

10m

4m

Nld yw'r afagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Mae ystafell Denise yn betryal yn mesur 10 metr wrth 4 metr.
Mae hi eisiau gosod ~aill ai teils carped neu siribedi pren dros y lawr cyfan.
Mae teils carped 3 siap sgwar ac yn mesur 50 cm wrth 50cm. Maen nhw'n dod mewn pecynnau

0 32 ac yn costio £40 y pacyn.

Mae stribeci pren yn betryal ac yn mesur 2m wrth 25¢m. Maen nhw'n dod mewn pecynrau o 8
ac yn costio £22 y pecyn.

Fa fath o lawr fyddai'r mwyaf rhad?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [8]
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13.

10m

4dm

Nid yw'r alagram wedi luniadu wrth raddfa

Mae ystafell Denise yn betryal yn mesur 10 metr wrth 4 metr.
Mae hi eisiau gosod raill ai teils carped neu stribedi pren dros y llawr cyfan.
Mae teils carped a siéip sgwar ac yn mesur 50 cm wrth S0cm. Maen nhw'n dod mewn pecynnau

© 32 ac yn costio £40 y pecyn.
Mae stribeci pren yn betryal ac yn mesur 2m wrth 25cm. Maen nhw'n dod mewn pecynnau 0 8

ac yn cosftio £22 y pecyn,
Pa fath o lawr fyddai'r mwyaf rmad?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. (8]
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13.
Carpet Tiles

(Area of a tile = 0.5%0.5=) 0.25(m*) OR(10x4)=40(m")
OR (50x50(cm®) =) 2500 OR (1000x400=) 400000(cnr’)
(Number of tiles = 40 + 0.25 =)160 OR (0.25x32)=8
(Number of boxes = 160/32=)5 OR (40+8 =) 5
(Cost=35x£40=) (£)200

Wood Strips

(No of strips inthe 10 by 4= 40 x2=) 80
(Number of packs = 80/8 =) 10 (packs)
(Cost=10 = (£)22 =) (£)220

Carpet tiles cheaper (bv £20)

Bl

Bl
Bl
Bl

Bl
Bl
Bl

El

OR (10+0.5 =) 20 AND (4+0.55) 8

F.T. 40+ 'their 0.25 OR 'their 20'<'their §'
F.T. 'their 160732
F.T. 'their 5'<(£) 40, provided number of boxes is a whole

number # 1 OR 32.

OR (40+(2x0.25) =40-0.5=) 80 (OR 5x16=) 80

F.T. 'their 80'/8

F.T. 'their 10" x (£)22, provided number of packs is a
whole number #1 OR 8.

Conclusion on their figures if at least B1 awarded for 'carpet
tiles' AND for 'wood strips’.











13.

10m

4m

Nid yw'r diagram wedi'l luniadu wrth raddfa

Mae ystafell Denise yn betryal, yn mesur 10 metr wrth 4 metr,
Mae hi eisiau gosod naill ai teils carped neu stribedi pren dros y llawr cyfan
Mae leils carped a siap sywar ac yn mesur 50 cm wrth 50 crm. Maen nhw'n dod mewn pecynnau

0 32 ac yn costic £40 y pecyn. - 0-5m wil 0-Sgm
Mae stribadi pren yn betryval ac yn mesur 2m wrth 25cm. Maen nhw'n dod mewn pecynnau ¢ 8
a"y'\cosuoizzypecyn e
Pa fath o lawr fyddai’- mwyaf rhad?
Rh:? chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [8]
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Sticky Note

Mae nifer y teils carped a'r nifer o stribedi pren ar gyfer hyd a lled yr ystafell yn gywir ond mae'r nifer sydd eu hangen ar gyfer y llawr yn anghywir.  Mae'r ymgeisydd wedi adio yn lle lluosi.
Mae'r dull a'r cyfrifo ar gyfer nifer a chost y pecynnau yn gywir wrth ddilyn atebion nifer pecynnau'r ymgeisydd.










13.

10m

4m

Nld yw'r afagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Mae ystafell Denise yn betryal yn mesur 10 metr wrth 4 metr.

Mae hi eisiau gosod ~aill ai teils carped neu stribedi pren dros y lawr cyfan.

Mae teils carped 3 siap sgwar ac yn mesur 50 cm wrth 50cm. Maen nhw'n dod mewn pecynnau
0 32 ac yn costio £40 y pacyn.

Mae stribeci pren yn betryal ac yn mesur 2m wrth 25¢m. Maen nhw'n dod mewn pecynrau o 8
ac yn costio £22 y pecyn.

Pa fath o lawr fyddai'r mwyaf rhad?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [8]
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Sticky Note

Cyfrifwyd arwynebedd un teil carped ac un stribed pren yn gywir mewn centimetrau sgwar ond rhanwyd hwy a 100 yn hytrach na 10000 i'w newid i fetrau sgwar.  Mae nifer y pecynnau sydd eu hangen yn gywir o ddilyn yr atebion ar gyfer nifer y teils carped a nifer y stribedi pren.










13.

10m

4dm

Nid yw'r alagram wedi luniadu wrth raddfa

Mae ystafell Denise yn betryal yn mesur 10 metr wrth 4 metr.
Mae hi eisiau gosod raill ai teils carped neu stribedi pren dros y llawr cyfan.
Mae teils carped a siéip sgwar ac yn mesur 50 cm wrth S0cm. Maen nhw'n dod mewn pecynnau

© 32 ac yn costio £40 y pecyn.
Mae stribeci pren yn betryal ac yn mesur 2m wrth 25cm. Maen nhw'n dod mewn pecynnau 0 8

ac yn cosftio £22 y pecyn,
Pa fath o lawr fyddai'r mwyaf rmad?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. (8]
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cymysgu nifer y teils carped mewn pecyn gyda nifer y pecynnau sydd eu hangen.  Maent wedi gwneud yr un camgymeriad gyda'r stribedi pren.










13.

10m

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Mae ystafell Denise yn betryal, yn mesur 10 metr wrth 4 metr.

Mae hi eisiau gosod naill ai teils carped neu stribedi pren dros y llawr cyfan.

Mae teils carped a sidp sgwar ac yn mesur 50 cm wrth 50 cm. Maen nhw’n dod mewn pecynnau
0 32 ac yn costio £40 y pecyn.

Mae stribedi pren yn betryal ac yn mesur 2m wrth 25cm. Maen nhw’n dod mewn pecynnau o 8
ac yn costio £22 y pecyn.

Pa fath o lawr fyddai'r mwyaf rhad?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [8]











14. (a) Datryswch yr hafaliad canlynol. [3]

.....................................................................................................................................................................................................
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14. (a) Datryswch yr hafaliad canlynol. [3]

.....................................................................................................................................................................................................
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Sticky Note

Gwelwyd sawl enghraifft o'r dull anghywir yma o ehangu'r cromfachau.  Mae'r aildrefnu i ddarganfod x yn gywir.










14. (a) Datryswch yr hafaliad canlynol. [3]
230 -x)=44
R o ©Q kS Rz QM £.° -

...........................................................................................................................................................................................
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14. (a) Datryswch yr hafaliad canlynol. [3]
230 -x) =44
............................ e Y D e Ul i kO

..........................................................................................................................................................................................
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Sticky Note

Gwelwyd llawer o dystiolaeth o gamgymeriadau wrth aildrefnu termau










14.(a) 30 —x=44+2 or 60 — 2x =44
30-x=220r -2x=44-60 or 60 -44 =2x or —x=-8
or 16 =2x

x=8

Bl
Bl

Bl

FT until 2" error
FT equivalent level of difficulty

Accept an embedded answer for B3

Note:

Writing 2x = -16 or -2x = 16 leading to x = -8 is generally
from 1 ervor.

Sight of 2x = 44 — 60 is regarded as 1 ervor

60 —x =44 leading to x = 16 is awarded B0, BI, B0 (as
level of difficulty is eased)







14. (a) Datryswch yr hafaliad canlynol. [3]
2(30 — x) =44











16. Mae'r diagram isod yn dangos petryal a thriongl wed'u cysylitu gan cchr gyffradin 8D.

E =M I = 818
Nid yw'r diagram wedi i luniadu writh raddfa

Arwynebedd y petryal ABDE yw 3900cm2, mae ED = 765¢cm ac mae DC = 25¢cm.
Cyfrifwch bob un o't canlynol:
+ arwynebedd y triongl BDC, a
* hyd BC.
Rhaid | chi ddangos eich holl waith cyfrifo. n

@ LMU\(,D(O:* . mmg | Y = BB = 62>
o doyi=i) i) )

LC B - *C')CD + LQS











16. Mae'r diagram isod yn dangos petryal a thriongl wed'u cysylitu gan cchr gyffradin 8D.

E =0 I = 818
Nid yw'r diagram wedii luniadu wrth raddfa

Arwynebedd y petryal ABDE yw 3900cm? mae ED = 765¢m ac mae DC = 25¢cm.
Cyfrifwch bob un o't canlynol:
+ arwynebedd y triongl BDC, a
» hyd BC.
Rhaid | chi ddangos eich holl waith cyfrifo. n

L@ 0‘0356\(,0((13 \,) mmg | Y = B\ = 2D

| =
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Sticky Note

Mae hyd BD yn anghywir. Nid oes tystiolaeth bod yr ymgeisydd wedi defnyddio arwynebedd y petryal o gwbl.  Yn hytrach mae wedi cymryd bod triongl BDC yn isosgeles a defnyddio BD = 25cm.
Mae y defnydd o BD = 25 yn gywir yn darganfod arwynebedd triongl BDC a hyd BC.










16. Mae'r diagram isod yn dangos petryal a thriongl wedi'u cysylitu gan cchr gyffredin 8D.

A T8 cmwm - a

R

‘fi'v 3"100cmt ,{,UJ[/‘ '
C

/3 TSem - D 2dem

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Arwynebedd y petryal ABDE yw 3800cm?, mae ED = 75¢cm ac mae DC = 25¢cm.
Cyfrifwch bob un o'r canlynol:

» arwynebedd y triongl EDC, a

*» hyd BC.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
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L2428 = 72,109,136, 00.cm..







16. Mae'r diagram isod yn dangos petryal a thriongl wedi'u cysylitu gan cchr gyffredin 8D.

A T8 cmwm - a

R

‘fi'v 3"100cmt ,{,UJ[/‘ '
C

/3 TSem - D 2dem

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Arwynebedd y petryal ABDE yw 3800cm?, mae ED = 75¢cm ac mae DC = 25¢cm.
Cyfrifwch bob un o'r canlynol:

» arwynebedd y triongl EDC, a

*» hyd BC.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
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L2428 = 72,109,136, 00.cm..




Sticky Note

Mae hyd BD a'r defnydd o theorem Pythagoras i gael hyd BC yn hollol gywir.



Sticky Note

Hyd perimedr triongl BDC sydd yma yn hytrach na dull i ddarganfod yr arwynebedd.






16. Mae'r diagram isod yn dangos petryal a thriongl wedi'u cysylitu gan ochr gyffredin BD.

A B
—
C
E D

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Arwynebedd y petryal ABDE yw 3900 cm?, mae ED = 75¢cm ac mae DC = 25cm.
Cyfrifwch bob un o'r canlynol:

* arwynebedd y triongl BDC, a
* hyd BC.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [7]
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16. Mae'r diagram isod yn dangos petryal a thriongl wedi'u cysylitu gan ochr gyffredin BD.
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Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Arwynebedd y petryal ABDE yw 3900 cm?, mae ED = 75¢cm ac mae DC = 25cm.
Cyfrifwch bob un o'r canlynol:

* arwynebedd y triongl BDC, a

* hyd BC.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. @ (7]
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Hyd BC - AN (1, L1 a5 (L6 -77:573




Sticky Note

Mae hyd BD ac arwynebedd triongl BDC yn gywir.



Sticky Note

Mae'r dull o ddarganfod hyd BC yn hollol anghywir.






16. Check the diagram for any answers

(Length common side BD is) 3900 + 75 Ml
(BD =) 52 (cm) Al
(Area of triangle BDC =) 2 % 25 x BD M1 FT “their BD’, including BD as 25(cm) or spurious BD
(=) 650 (cm®) Al FT “their BD’ provided both previous M marks awarded
(BC*=) 25°+BD? Ml FT ‘their BD’, including BD as 25(cm) or spurious BD
(BC =) V3329 or BC*=3320 Al FT “their BD’ provided #£25(cm) and it is not a spurious BD
(BC =) 57.697... (cm) rounded or truncated Al CAO. Do not accept 60 (cm) unless 57(.697...) seen

Alternative for the fivst 4 marks:

Base of triangle =¥ * base rectangle Bl

Area of the triangle =1 x 1 %3900 M1
=650 (em’) A2

Alternative for the final 3 marks:

Complete method all stages requived to find BC M1
Intermediate stages answer correct Al
Final answer correct Al







16. Mae’r diagram isod yn dangos petryal a thriongl wedi’u cysylltu gan ochr gyffredin BD.

A B
] C
E D

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Arwynebedd y petryal ABDE yw 3900cm?2, mae ED = 75cm ac mae DC = 25cm.
Cyfrifwch bob un o’r canlynol:
e arwynebedd y triongl BDC, a
* hyd BC.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [7]












